

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+16 Ю-3, 4 м/с	+13 Ю, 3 м/с	+15 Ю, 3 м/с	+16 Ю-3, 4 м/с	+14 Ю-3, 2 м/с	+12 Ю-3, 1 м/с

ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ



Госзаказ на ремесло

В России приняли стратегию развития народных промыслов

Дарья БЕЛОУСОВА

Лаковая роспись, художественная ковка, плетение из бересты — эти и десятки других видов ручного труда будут комплексно поддерживать государство. В России впервые появилась отраслевая стратегия развития народных промыслов, призванная решить, в том числе, главную проблему промысловиков с нестабильностью сбыта.

Министерство промышленности и торговли России утвердило стратегию развития народных художественных промыслов (НХП) на период до 2020 года. В помощь народным умельцам, которых, по официальной статистике, в стране свыше 30 тысяч (около 250 предприятий в 60 регионах России), планируют отменить НДС, снизить страховые взносы, увеличить федеральные субсидии, включить промысловиков в программы развития туризма и заставить органы государственной власти закупать их изделия для своих подарочных фондов.

Стратегия указывает и на то, что за поддержку отрасли нужно взяться в регионах. Свердловская область — в числе немногих, где о развитии народных промыслов задумались до появления федеральной установки.

— 15 июля 2013 года принят закон «О народных промыслах в Свердловской области», там прописаны основные направления работы. Но комплексных мер поддержки нет, пока это лишь единичные мероприятия. Фонд поддержки малого и среднего бизнеса в прошлом году проводил семинар для предпринимателей, которые занимаются народными промыслами. Мы вывели мастеров в Москву на выставку художественных промыслов «Ладья», площади им



Сбыть продукцию народного творчества помогают выставки и ярмарки. Но, к сожалению, они не так часты, как хотелось бы самим умельцам

предоставлялись бесплатно, но проживание и билеты они оплачивали сами. На Иннопроме мы также оставляли площади для народных умельцев, — поясняет ведущий специалист министерства промышленности и науки Свердловской области Ольга Романенко.

В документах на сайте областного минпрома опубликован перечень предприятий, работающих в сфере народных промыслов Свердловской области. Их около трёх десятков. Художественные промыслы сегодня — это удел индивидуальных предпринимателей, в областной базе данных зарегистрировано 450 мастеров. Примечательно, что не каждую поделку можно считать изделием народного промысла. В области действует специальный совет, в его составе 17 экспертов из числа искусствоведов, художников, членов творческих союзов. По заявке он рассматривает изделие мастера и определяет, можно ли отнести его к народному промыслу. Те, кому комиссия даёт одобрение, и могут рассчитывать на специальные льготы и субсидии.

Говорить, что их не было до появления стратегии, неверно. Промысловики могли воспользоваться как общими инструментами поддержки малого бизнеса, так и специализированными, разработанными специально для них (в их числе, например, возмещение из федерального бюджета затрат на перевозку изделий народных промыслов по железной дороге). Ключевая проблема в другом. Как отмечают сами разработчики стратегии, «в советский период вся или значительная часть продукции НХП приобреталась торговыми закупочными объединениями или государством, отсутствие опыта в области продаж поставило многие предприятия НХП в сложнейшие финансовые условия».

— Заработать на промыслах, особенно живя в маленьком городе, практически невозможно, — соглашается директор студии «Туринский сувенир» Александр Менюков. — Я работаю на железной дороге и пытаюсь развивать своё дело. Наш маленький коллектив уже два года бьётся над сохранением промысла — туринской игрушки. А в киосках того же аэропорта Кольцово в это время продаются дешёвые китайские матрёшки. Получается, что у небольших местных предприятий практически не

остаётся вариантов с ними конкурировать.

Для решения этой проблемы Минпромторг РФ предлагает использовать три новых инструмента. Во-первых, создать единую информационную систему промысловиков, которая позволит им донести до потенциальных покупателей информацию о своей продукции. Во-вторых, включить в региональные программы развития туризма. Как сказано в программе, сегодня «места бытования НХП не рассматриваются в качестве объектов, привлекательных для туристов». В-третьих, включить изделия НХП в число товаров, закупаемых для государственных нужд — для учреждений образования в качестве наглядных пособий, для подарочных фондов органов власти, для пополнения музейного фонда РФ. Такая система существует, например, в Японии, где государство выкупает изделия народных мастеров и само реализует их, отвечая даже за продажи в других странах.

В стратегии описаны и другие проблемы, с которыми сегодня сталкивается отрасль. Это утрата некоторых промыслов — традиционные технологии забыты, нет умельцев, которые могли бы их возродить. По словам уральских мастеров, это актуально и для нашего региона. Единственное решение проблемы, где учат художественной росписи подносов — Уральский колледж прикладного искусства и дизайна. В этом году на это направление набрали всего 11 человек. Но даже для них вопрос трудоустройства может оказаться большим. Найти работу по специальности почти невозможно. Единственный вариант — становиться индивидуальным предпринимателем и работать по заказам. Главное, чтобы они были.



Администрацию на несколько часов оцепили бригады полицейских и пожарных

В администрации Староуткинского нашли муляж взрывного устройства

Дмитрий СИВКОВ

Рабочий день в «белом доме» посёлка Староуткинского закончился самым неожиданным образом на час раньше. Покидали здание в такой суматохе, что некоторые даже забыли прихватить с собой сотовые телефоны. Также в срочном порядке эвакуировали людей и из ближайших школы и детского сада — всего 78 человек. И это оказалось совсем не учения, как многие думали до последнего.

Причиной переполоха стала угрожающего вида находка в туалете. Уборщица обнаружила там небольшую коробку, упакованную в серую плёнку, с прикрепленными к ней проводами и микросхемой, что очень походило (антитеррористическая информация делает своё дело) на взрывное устройство. Руками женщина ничего трогать не стала и тут же сообщила чиновникам о «mine». Ими уже была объявлена срочная эвакуация.

К месту чрезвычайного происшествия незамедлительно выдвинулись местные по-

жарные, сотрудники скорой помощи и межмуниципального отдела МВД России «Шалинский». Оцепление здания администрации и прилегающей территории сняли через два с половиной часа, когда специалисты выяснили, что «коробочка», наделавшая столько шума, является муляжом взрывного устройства. В настоящее время сотрудники правоохранительных органов пытаются установить личность горе-минёра.

В межмуниципальном отделе МВД России «Шалинский» комментировать ситуацию отказались, сославшись на то, что данное расследование находится в компетенции ФСБ и все материалы по этому делу переданы туда. Глава Староуткинского Сергей Кузовков в момент «минирования» администрации находился в отпуске.

— Когда узнал об этой истории, сложилось впечатление, что пакость устроили местные подростки. Так что не придаю этому большого значения.

Но даже если глава окажется прав, детям придет отвечать за свою «шалость» по-прежнему.

Ревда потратит 19 миллиардов рублей на развитие промышленности

Настасья БОЖЕНКО

Ревда, наряду с Верх-Нейвинском и Кировградом, попала в тройку муниципалитетов, чьи программы комплексного развития до 2020 года были утверждены правительством Свердловской области в конце июля 2015 года. Отличается эта программа преимущественно финансовыми объёмами: в ближайший пять лет на улучшение жизни городского округа будет потрачено 29 миллиардов 727,7 миллиона рублей. Рекордная сумма сложится из бюджетов Ревды, региона и вложений иных источников, например, УГМК.



Ревдинский кирпичный завод в 2016 году должен запустить новый цех, завод ОЦМ планирует рост объёма производств в пять раз, а СУМЗ до 2018 года продолжит программу перспективного развития

Львиную долю финансовых обязательств в этом трёхстороннем соглашении берёт на себя УГМК — участие компании в развитии городского округа приравнивается к 25 миллиардам 972,7 миллиона рублей. Это во много раз больше, чем в других территориях присутствия металлургов: например, что Верх-Нейвинский может рассчиты-

вать на 1,190 миллиарда рублей из внебюджетных источников, а Кировград — на 5,474 миллиарда рублей.

— Причина у такого объёма финансового участия одна: Среднеуральский металлургический завод — одно из базовых предприятий холдинга. Наведя порядок на нём, мы активизируем работу по улучшению жизни в городском округе. Поскольку здесь есть проблемы с инфраструктурой — это и дороги, и коммунальные сети — требуется масштабное финансирование. Ревда, Красноуральск и Верхняя Пышма — это муниципалитеты, куда мы вкладываем больше всего средств. Очень важно, что принципиальные вопросы решаются в рамках государственно-частного партнёрства. Нам важна заинтересованность властей, готовность и вкладываться, и работать, и отвечать за свои обязательства, — рассказал «ОГ» начальник управления

В планах городских властей открыть 540 мест в детских садах и ещё 500 в школах, реконструировать стадион, помочь с материально-технической базой больницы. В муниципалитете появится как минимум 416 новых рабочих мест, а 10 километров дорог наконец-то доведут до ремонта и реконструкции.

В Буланаше реорганизуют последнюю в области школу-интернат для детей-сирот

Елизавета МУРАШОВА

На днях в Буланашской школе-интернате прошёл выпускной вечер, но прощались со школой в этот день не только те, кто закончил девятые и одиннадцатые классы. В ближайшее время учреждение реорганизуют, а воспитанников отправят в другие детдома Свердловской области. В областном министерстве образования отмечают, что изменения пойдут только на пользу.

Правительства Российской Федерации №481 от 24 мая 2014 года, вступающему в силу с 1 сентября 2015 года. В стране идёт переоборудование таких больших комплексов в «учреждения проживания по семейному типу»: в соответствии с новыми стандартами ребята из детских домов должны учиться в муниципальных школах, а жить в детских домах.

— В Буланашской школе-интернате образовательный процесс вёлся до 2006 года — после этого все дети перешли на обучение в школы Артёмовского городского округа, — пояснила «ОГ» начальник отдела государственного вос-

питания и коррекции министерства Свердловской области Светлана Блаженкова. — Дети должны ходить в разные школы, больше общаться, находить новых друзей. В муниципальных школах и качестве обучения на порядок выше — там есть необходимое оборудование и хорошие преподаватели по всем предметам. К тому же там они вовлекаются в процесс социализации, участвуют в различных проектах. Поэтому переселение в детский дом с большим количеством воспитанников и продолжение обучения в муниципальной школе пойдут ребятам только на пользу.

Всех детей постараются перевести в одно учреждение, если это сделать не удастся — будут учитывать мнение самих ребят, чтобы не нарушить дружеские и родственные связи. Кроме того, очень важна близость выбранного детского дома к учреждению профессионального образования, чтобы уже в восьмом классе ребята определились с будущей профессией и участвовали на успешную сдачу экзаменов и поступление.

— Определить детей в другие детские дома по приказу министерства образования мы должны до 1 сентября, — рассказала «ОГ» директор школы-интерната Ольга Поздина. — Пока школа

работает и ждёт официального постановления о реорганизации. Очень жаль, что её закрывают — в этом году она бы отпелила свой пятидесятилетний юбилей, к тому же многие дети и воспитатели привязались друг к другу.

С реорганизацией школы персонал школы попадёт под сокращение — новую работу педагоги смогут найти в муниципальных школах и детских садах, с ними недавно встречался специалист местного центра занятости. Задание скорее всего будет исполнено для создания другого учреждения социальной направленности, окончательно этот вопрос ещё не решён.

Остро стоят вопросы модернизации водоочистных сооружений хозяйственно-бытовой канализации: в районе ДЮЗа на это уйдёт больше миллиарда рублей, аналогичная сумма потребует для объектов в микрорайоне Петровские Дачи. На развитие жилищно-коммунального хозяйства будет направлено 3,382 миллиарда рублей. Чуть меньше денег уйдёт на жилищное строительство — 2,35 миллиарда. За пять лет планируется сдать не меньше 65,5 тысячи квадратных метров жилья.

И всё-таки самым объёмным по количеству денежных средств стало направление развития промышленности — больше 19 миллиардов рублей. Разделят такие инвестиции три предприятия: 1 миллиард 845,3 миллиона рублей получит Ревдинский кирпичный завод; 7 миллиардов 721,6 миллиона рублей — Ревдинский завод по обработке цветных металлов; 9 миллиардов 514,4 миллиона рублей по программе принадлежит Среднеуральскому металлургическому заводу.

Свердловский ГЕРБарий
№81 - Таборинское СП

Разработка герба Таборинского сельского поселения началась одновременно с составлением эмблемы для одноимённого района — в 2008 году. Художникам-геральдистам предстояло решить непростую задачу: нарисовать разные гербы для территорий с одинаковыми характеристиками. При этом у сельского поселения, как и у района, свои символы раньше не было.

Поначалу проекты герба Таборинского СП были похожи на районные — за основу также брались природные мотивы. Однако составители всё-таки выбрали другой путь и отдали предпочтение историческим особенностям территории.

Главный символ на гербе — это красный с золотом шатёр. Эта фигура говорит о том, что в поселении Таборинский Городок располагалось княжеское становище. Одновременно шатёр служит отчасти гласной эмблемой к названию современного муниципалитета. Княжеская шапка над шатром означает, что в былые времена на территории одноимённого района было Таборинское княжество. Серебряная сабля в нижней части этого герба символизирует битвы, которыми сопровождалось освоение территории.

Авторы — члены Уральской геральдической ассоциации Валентин Кондюрин и Александр Грешенштейн.

Рубрика выходит с 24 апреля в каждом номере

ИНФОРМИРОВАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОСТИ О НАМЕЧАЕМОЙ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Администрация Нижнетуринского городского округа и ЗАО «Золото Северного Урала» уведомляют о начале общественных обсуждений в рамках подготовки проведения оценки воздействия на окружающую среду (далее - ОВОС) при разработке проектной документации «Отработка Северо-Калугинского медноколчеданного месторождения подземным способом».

Цель намечаемой хозяйственной деятельности: строительство подземного рудника, добыча руд, транспортировка руд для переработки за пределами Нижнетуринского городского округа.

Месторасположение намечаемой хозяйственной деятельности: Свердловская область, Нижнетуринский городской округ, 229 км (справа) автодороги Екатеринбург-Нижний Тагил-Серов, в кварталах №№ 88, 89 Нижнетуринского участка лесничества ГКУ СО «Верхотурское лесничество».

Наименование и адрес заказчика: ЗАО «Золото Северного Урала» (624460), РФ, Свердловская область, г. Красноуральск, ул. Карпинского, д. 4; тел: + 7-34384-9-19-00, факс: + 7-34384-9-19-18).

Примерный срок проведения ОВОС: август - декабрь 2015 г.

Орган, ответственный за организацию общественного обсуждения: администрация Нижнетуринского городского округа.

Форма общественного обсуждения: сбор замечаний и предложений общественности к Техническому заданию на проведение ОВОС.

Замечания и предложения к Техническому заданию на проведение ОВОС принимаются в письменном виде в журнале «Замечаний и предложений к Техническому заданию на проведение ОВОС».

Общее описание намечаемой деятельности, Техническое задание на проведение ОВОС, журнал «Замечаний и предложений к Техническому заданию на проведение ОВОС» доступны с 27 августа по 30 сентября 2015 года в здании Администрации Нижнетуринского городского округа по адресу: РФ, Свердловская область, г. Нижняя Тура, ул. 40 лет Октября, 2А, 3-й этаж, приемная, понедельник-четверг, с 09:00 до 17:50.